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RESOLUÇÃO 

a)  A Serra do Mar 

b) A calçada do Lorena facilitou a conexão entre o planalto e o litoral paulista, permitindo a expansão do escoamento 
de açúcar que seria gradativamente substituído pelo café. No período, as exportações se destinavam à metrópole 
portuguesa. 

c) Dentre os desafios para a construção da obra podemos destacar a declividade do relevo, a densidade da vegetação 
e o elevado índice pluviométrico. Por outro lado, a importância de conectar o litoral com o interior no momento em que 
se expandia a ocupação do planalto, ajudou a viabilizar a obra.  
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